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Ανακοίνωση 
 

To Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής 

του ΑΠΘ σε συνεργασία με το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και 

Χριστιανικού Πολιτισμού του ΑΠΘ διοργανώνουν στη Θεσσαλονίκη στις 

23-28 Ιουνίου 2024 στους χώρους του Goethe Institut το πρόγραμμα 

Erasmus+ Blended Intensive Program (BIP) «Resources of integrative 

bioethics in the history of philosophy», στο οποίο συμμετέχουν τα 

φιλοσοφικά Τμήματα από τα Πανεπιστήμια του Hagen (Γερμανία), Linz 

(Αυστρία), Ζάγκρεμπ (Κροατία), Σόφιας (Βουλγαρία) και Κρήτης. Πρόκειται 

έναν διεθνώς καταξιωμένο θεσμό ερευνητικής συνεργασίας 

Πανεπιστημίων από τις αναφερθείσες χώρες, που πραγματοποιείται στην 

αγγλική γλώσσα και δίνει τη δυνατότητα σε καθηγητές και φοιτητές να 

συζητήσουν θέματα βιοηθικής και να προαγάγουν τη μεταξύ τους έρευνα 

και συνεργασία. 

Αντικείμενο του φετινού προγράμματος είναι η διερεύνηση των 

πηγών της βιοηθικής στην ιστορία της φιλοσοφίας. Καθηγητές και φοιτητές 

θα παρουσιάσουν εισηγήσεις, στις οποίες θα εξεταστεί το φιλοσοφικό 

υπόβαθρο σύγχρονων βιοηθικών αντιλήψεων και θα συζητήσουν για τους 

τρόπους αξιοποίησης των ηθικών αρχών στη διεπιστημονική προσέγγιση 

της βιοηθικής. Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται με μια διαδικτυακή 

συνάντηση, στην οποία θα συζητηθούν διεξοδικά τα συμπεράσματα του 

προγράμματος. 

Στο πρόγραμμα αυτό έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν ως και 

6 (έξι) φοιτητές των αναφερθέντων Τμημάτων, οι οποίοι καλούνται να 

παρακολουθήσουν το πρόγραμμα και να παρουσιάσουν εισήγηση 15 

λεπτών σε θέμα της επιλογής τους, για το οποίο θα έρθουν σε συνεννόηση 

με τους υπευθύνους του προγράμματος. Η επιτυχής συμμετοχή στο 

πρόγραμμα αναγνωρίζεται με τη χορήγηση 6 μονάδων ECTS, για την οποία 

ακολουθείται η πάγια διαδικασία αναγνώρισης με ευθύνη του Συντονιστή 

ECTS κάθε Τμήματος. 

 

Η επιλογή των φοιτητών γίνεται με την ακόλουθη διαδικασία: 
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1. Διαδικασία αίτησης: η αίτηση γίνεται ηλεκτρονικά μεταξύ 20 Μαρτίου - 10 

Απριλίου 2024 στις διευθύνσεις thepenol@edlit.auth.gr και mvantsos@-

past.auth.gr και αφορά σε προπτυχιακούς φοιτητές, μεταπτυχιακούς 

φοιτητές καθώς και υποψ. διδάκτορες των δύο Τμημάτων. Μαζί με την 

αίτηση οι ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές, φοιτήτριες και υποψήφιοι/ες 

διδάκτορες υποβάλλουν σε ψηφιακή μορφή (αρχείο pdf) τα ακόλουθα: 

 

1.1 Πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον 

Β2. 

1.2 Αναλυτική βαθμολογία του σε εξέλιξη πρώτου κύκλου σπουδών (από 

την οποία να προκύπτει η επιτυχής παρακολούθηση με βαθμό 7,5 και 

άνω ενός τουλάχιστον μαθήματος με αντικείμενο την ηθική ή τη 

βιοηθική), αν ο/η ενδιαφερόμενος/η είναι προπτυχιακός 

φοιτητής/τρια, ή Πτυχίο συνοδευόμενο από αναλυτική βαθμολογία 

καθώς και αναλυτική βαθμολογία του σε εξέλιξη μεταπτυχιακού κύκλου 

σπουδών (από τις οποίες να προκύπτει η επιτυχής παρακολούθηση με 

βαθμό 7,5 και άνω ενός τουλάχιστον μαθήματος με αντικείμενο την 

ηθική ή τη βιοηθική), αν ο/η ενδιαφερόμενος/η είναι μεταπτυχιακός 

φοιτητής/τρια, ή Μεταπτυχιακό δίπλωμα συνοδευόμενο από 

αναλυτική βαθμολογία (από την οποία να προκύπτει η επιτυχής 

παρακολούθηση με βαθμό 7,5 και άνω ενός τουλάχιστον μαθήματος με 

αντικείμενο την ηθική ή τη βιοηθική), αν ο/η ενδιαφερόμενος/η είναι 

υποψήφιος/α διδάκτωρ. 

1.3 Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος έκτασης 400-500 λέξεων για 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα συνταγμένη στην αγγλική. 

 

 

2. Κριτήρια και διαδικασία επιλογής: 

Επιλέξιμοι/ες είναι φοιτητές και φοιτήτριες πρώτου, δεύτερου και τρίτου 

κύκλου σπουδών των δύο αναφερθέντων Τμημάτων. 

 

Τα κριτήρια επιλογής είναι τα ακόλουθα: 

- Γνώση της αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο τουλάχιστον Β2. 

thepenol@edlit.auth.gr
mvantsos@past.auth.gr
mvantsos@past.auth.gr
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- Βαθμός πτυχίου ή μεταπτυχιακού διπλώματος τουλάχιστον 7,5. Οι 

φοιτητές πρώτου κύκλου προσκομίζουν αναλυτική βαθμολογία με μ.ό. 

τουλάχιστον 7,5.  

- Επιτυχής παρακολούθηση (με βαθμό 7,5 και άνω) ενός τουλάχιστον 

μαθήματος σε προπτυχιακό και/ή μεταπτυχιακό επίπεδο με 

αντικείμενο την ηθική ή τη βιοηθική. 

- Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

συνταγμένη στην αγγλική. 

 

Οι φοιτητές και φοιτήτριες που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια 

κατατάσσονται σε φθίνουσα σειρά ως εξής: προηγούνται οι υποψήφιοι 

διδάκτορες, ακολουθούν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και, τέλος, οι 

προπτυχιακοί φοιτητές. Αν ο αριθμός των υποψηφίων είναι μεγαλύτερος 

του αριθμού των υπολειπόμενων προσφερόμενων θέσεων, προηγείται, 

ανάλογα με την κατηγορία, ο φοιτητής ή η φοιτήτρια με τον μεγαλύτερο 

βαθμό μεταπτυχιακού διπλώματος ή πτυχίου ή τον μεγαλύτερο μ.ό. 

αναλυτικής βαθμολογίας πρώτου κύκλου σπουδών σε εξέλιξη. Αν υπάρχει 

ισοβαθμία, τότε προηγείται ο φοιτητής ή η φοιτήτρια που προσκόμισε τον 

ανώτερο τίτλο γλωσσομάθειας. Αν υπάρχει εκ νέου ισοβαθμία, τότε 

προηγείται ο φοιτητής ή η φοιτήτρια με τον μεγαλύτερο βαθμό στο μάθημα 

με αντικείμενο την ηθική ή τη βιοηθική. Επιλέγονται οι 6 (έξι) πρώτοι 

φοιτητές/τριες από την οριστική σειρά κατάταξης. Σε περίπτωση έκτακτου 

κωλύματος κάποιου/ας εξ αυτών, καλείται ο πρώτος επιλαχών 

φοιτητής/τρια, στη συνέχεια ο δεύτερος κ.ο.κ. 

 

Συντονιστής του BIP για το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής 

του Α.Π.Θ. είναι ο Καθηγητής Θεόδωρος Πενολίδης, ενώ αντιστοίχως 

συντονιστής για το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 

Πολιτισμού του Α.Π.Θ. είναι ο Καθηγητής Μιλτιάδης Βάντσος. 

 

 

 

 


